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 Актуальність.  Краніотомія у свідомості відноситься до ряду найбільш 

складних нейрохірургічних операцій в аспекті адекватності анестезіологічного 

забезпечення.  Ця процедура вимагає підтримки вербального контакту з 

пацієнтом під час картування кори головного мозку протягом операції, з одного 

боку, і забезпечення комфортних умов роботи для хірурга і перебування в 

операційній для пацієнта - з іншого [1, 2].  Домогтися такого балансу за 

допомогою традиційно використовуваних анестетиків  досить складно.  

Особливо, з огляду на небезпеку пригнічення дихання, гіперкапнії і набухання 

мозку при їх використанні.  Саме тому, дексмедетомідин незабаром після своєї 

появи привернув до себе увагу, як засіб для седації при краніотомії у 

свідомості. 

 Мета.  Вивчити переваги дексмедетомідину як засобу для седації при 

краніотомії у свідомості. 

 Матеріали і методи.  Аналіз літературних і статистичних даних. 

 Результати.  Ефекти дексмедетомідину в першу чергу пов'язані зі 

стимуляцією α2А-адренорецепторів, розташованих в області блакитної плями 
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стовбура мозку.  Такий вплив порушує адренергічну передачу по висхідним 

нервовим волокнам до вентролатерального преоптичного ядра таламуса, що в 

свою чергу активує ГАМК-ергічне гальмування туберомаммілярного ядра.  

Завдяки впливу на цю систему передачі реалізується механізм природного 

повільного сну, який  легко переривається при вербальному подразненні та 

який  швидко  відновлюється після закінчення розмови. 

 Більшість анестезіологічних препаратів, дія яких опосередкована ГАМК-

ергічною передачею у головному мозку, зокрема пропофол, бензодіазепіни, 

барбітурати, призводять до дозозалежного пригнічення дихання.  Принципово 

інший механізм седативної дії дексмедетомідину, асоційований із 

адренергічним  шляхом активації кори, пояснює відсутність цього ефекту. 

 Додатковою перевагою дексмедетомідину є його здатність пригнічувати 

гіперкапнічну вазодилатацію судин мозку, а отже зменшувати ймовірність 

набрякання мозку у пацієнтів, оперованих в умовах самостійного дихання. 

 Висновки.  Таким чином, своєрідна анксіолітична і седативна дія, що 

дозволяє домогтися ефективного контакту з пацієнтом для оцінки 

неврологічного статусу, підвищення толерантності до больових подразників, 

пригнічення симпатичної активності і, звичайно, відсутність пригнічення 

дихальної функції, роблять дексмедетомідин максимально наближеним до 

ідеалу засобом для седації при краніотомії  у  свідомості. 
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